

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
СТАДИОН  
ПРОФСОЮЗОВ

2 сентября 1974 года

# ФУТБОЛ

ПЕРВЕНСТВО СССР. КЛАСС «А»

ВТОРАЯ ЛИГА. А-Я ЗОНА

„Труд“

(ВОРОНЕЖ)

„Рубин“

(КАЗАНЬ)

Начало 18 час. 30 мин.

г. Воронеж

## ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

на 2 сентября 1974 год

Команды	И	В	Н	П	Мячи	О
1. «Терек» Г	27	16	7	4	37 : 20 = +17	39
2. «Динамо» Мх	28	16	6	6	43 : 29 = +14	38
3. «Авангард» Кр	27	15	7	5	45 : 25 = +19	37
4. «Торпедо» Тл	28	14	7	7	24 : 16 = +8	35
5. «Дружба» Мк	27	14	6	7	36 : 21 = +15	34
6. «Рубин» Кз	28	13	7	8	33 : 25 = +8	33
7. «Труд» Бр	27	10	10	7	24 : 19 + = 5	30
8. «Сталь» О	27	11	7	9	30 : 24 = +6	29
9. «Металлург» Мг	28	11	7	10	34 : 31 = +3	29
10. «Волгарь» Ас	28	11	7	10	25 : 27 = -2	29
11. «Салют» Бг	27	12	5	10	25 : 27 = -2	29
12. «Локомотив» Ор	28	9	9	10	30 : 34 = -4	27
13. «Спартак» И-О	27	7	12	8	26 : 26 = 0	26
14. «Зенит» Иж	27	10	5	12	24 : 29 = -5	25
15. «Ревтруд» Тм	27	6	12	9	20 : 27 = -7	24
16. «Машук» П	26	9	6	11	23 : 33 = -10	24
17. «Волга» Ул	27	8	6	13	27 : 46 = -19	22
18. «Строитель» Уф	28	7	7	14	18 : 33 = -15	21
19. «Сокол» С	27	6	7	14	23 : 40 = -17	19
20. «Баррикады» Вг	27	6	4	17	23 : 37 = -14	16
21. «Корд» (Балаково)					Снята с соревнований	

### СОСТАВ КОМАНД

#### «РУБИН»

Начальник команды — В. К. Кравченко.

Старший тренер — Ю. С. Марков.

Тренер — Г. К. Востоков.

Вратари — Г. Суханов (1952), А. Иванов (1945).

Защитники — Г. Климанов (1948), С. Чеблуков (1944), А. Ушаков (1948), Ю. Ибраев (1952), В. Сергеев (1944).

Полузаштитники — В. Марамыгин (1948), В. Кадыров (1946), Р. Камалетдинов (1948), А. Машин (1953).

Нападающие — А. Яшин (1948), М. Задикашвили (1946), В. Гавриков (1949), И. Гайнутдинов (1954).

#### «ТРУД»

Начальник команды — Б. М. Бобров.

Старший тренер — В. А. Васильев.

Тренер — Д. Е. Синяков.

Вратари — Ю. Гвртишвили (1947), А. Духанов (1951).

Защитники — Е. Щеголев (1946), В. Борисов (1947), В. Якунин (1950), А. Шамарин (1951), В. Тутельян (1948), Ю. Чеботарев (1955).

Полузаштитники — Г. Анфимиди (1945), А. Малюкин (1949), Ю. Злых (1952), Г. Фощий (1951).

Нападающие — В. Межев (1946), В. Шамарин (1948), С. Паринов (1955), А. Гостев (1953), А. Архипов (1953).

### «РУБИН» ИЗ КАЗАНИ

Спортивную честь столицы Татарии на всесоюзной арене стали защищать футболисты команды «Динамо» еще в 1936 году по группе «В». В следующие два сезона динамовцы Казани играли по группе «Б».

Дальнейшие страницы развития футбола в Татарской АССР относятся уже к послевоенному времени. Команда «Динамо» выступала во второй группе Всесоюзного чемпионата три сезона.

Вслед за динамовцами Казань в играх первенства страны стали представлять футболисты команды «Искра» (с 1965 года «Рубин»). За восемь сезонов (с 1958 по 1965 гг.) в классе «Б» казанцы неизменно были в числе лидеров зоны. В финальном турнире 1965 года они заняли второе место и получили право выступать во второй группе класса «А».

В 1966 году «Рубин» занял 5-е место, 1967 — 4-е, 1968 — 5-е, 1969 — 2-е. За эти годы казанцы провели 144 матча (+67 = 42 — 35, мячи — 160 : 101).

В первой лиге класса «А» выступление команды сложилось так. В 1970 г. (+18 = 10 — 14, мячи — 36 : 42, 46 очков, 8-е место из 22). В 1971 г. «Рубин» постигла неудача. В 42 играх (+9 = 13 — 20, мячи — 31 : 57) команда набрала всего 31 очко и, заняв последнее — 22-е место, по условиям розыгрыша вновь вынуждена вернуться во вторую лигу. В 1972 г. они заняли в зоне 7-е место (+11 = 14 — 7, мячи — 24 : 22), в 1973 г. — 2-е место (+21 = 5 — 6, мячи — 58 : 26).

В первом круге нынешнего сезона сегодняшние соперники сыграли вничью — 0 : 0.

А первое знакомство играющих сегодня команд состоялось в Воронеже в 1958 году. Единственный гол, забитый с пенальти А. Кашуриным, принес победу казанцам — 1 : 0. Зато дома «Искра» уступила «Труду» с таким же счетом. Гол забил В. Смотрикин. В том же сезоне «Труд» и «Искра» встретились в борьбе за Кубок СССР. Здесь сильнее оказались казанцы. Они победили — 3 : 1.

В 1959 году отлично игравшие весь сезон воронежцы одержали победы в обоих матчах с казанцами. В Воронеже счет был 1 : 0 (гол забил Ю. Коротков), а в Казани — 4 : 0 в пользу «Труда» (голы забили В. Сорокин — 2, Ю. Коротков и В. Смотрикин).

Больше в чемпионатах страны до этого года команды не встречались.

В 1961 году матч на Кубок СССР принес успех «Искре» — 2 : 0.

## ХРОНИКА

### ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ

С каждым туром все острее и острее становится борьба за звание чемпиона области по футболу. Сейчас наиболее вероятными претендентами на этот почетный титул являются футболисты авиа-завода и семилукского «Металлурга», имеющие по 26 очков. 24 — у недавних лидеров соревнований — спортсменов «Факела». Но эта команда имеет на игру меньше, чем авиастроители, и на две — чем «Металлург».

Восемнадцать команд, разбитые на две подгруппы, участвуют в первенстве области по второй группе. В первой подгруппе сейчас лидируют спортсмены Поворино, во второй — воронежского «Кристалла».

### СМЕНА ЧЕМПИОНА

Победителями первенства Юго-Восточной железной дороги стали футболисты Воронежского райсовета. В финальном матче соревнований они встретились с прошлогодним чемпионом магистрали — спортсменами мостозавода. В середине первого тайма полузащитник команды райсовета В. Дергунов открыл счет. Это был единственный в этой встрече гол, назвавший нового чемпиона дороги. Второе место заняли мостостроители, третье — спортсмены Георгиевского района райсовета.

Сейчас сборная команда Юго-Восточной дороги готовится к первенству ЦС «Локомотив», которое скоро состоится в Минеральных Водах.

### ТРУДНАЯ ЗАДАЧА

Футболистам ДЮСШ «Локомотив», победителям юношеского зонального чемпионата РСФСР, что-

бы продолжить борьбу за звание чемпиона республики, необходимо победить в гостях саратовский «Сокол» как минимум с разницей в два мяча. Дело в том, что первую встречу воронежцы проиграли у себя дома со счетом 1 : 2. Хозяева поля первыми добились успеха. Гол забил Б. Якименко. Но удержать своего преимущества «Локомотив» в дальнейшем не смог. Гости дважды заставляли нашего вратаря доставать мяч из сетки ворот. Итак, победил «Сокол».

### «ФАКЕЛ» — ОБЛАДАТЕЛЬ КУБКА

Кубок Юга России, который разыгрывается среди команд производственных коллективов, после трехлетнего перерыва снова вернулся в Воронеж. Впервые обладателем этого почетного трофея среди воронежских команд стал «Факел». Было это в 1970 году. Недавно он повторил свой успех.

На пути к финалу воронежцы победили футболистов рязанского «Станколита» — 4 : 0. Затем наши ребята разгромили команду «Ритм» (Белгород), забив в ее ворота восемь безответных мячей.

Результативно играл «Факел» и в финальной встрече, где его соперником была команда волгоградской «Стали» — прошлогодний обладатель кубка Юга. Героем этого матча стал играющий тренер «Факела» Виктор Елфимов, трижды добивавшийся успеха. Волгоградцам ни разу не удалось поразить цель.

Теперь наши ребята получили право участвовать в борьбе за Кубок СССР среди производственных коллективов.

### УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

Очередной матч на нашем стадионе

«ТРУД» (Воронеж)

5 сентября

«ТОРПЕДО» (Тольятти)

Цена 5 коп.

Пресс-бюро стадиона.

ЛЕ02872. Тип. изд-ва «Коммуна». Зак. 5238-74. Тир. 2000.